

**ΕΓΓΡΑΦΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ 2021-2027**

<b>Πρόγραμμα</b>	<b>Πολιτική Προστασία</b>
<b>CCI Προγράμματος</b>	<b>2021EL16RFPR001</b>
<b>Έκδοση Προγράμματος</b>	<b>1.3</b>
<b>Έκδοση Εγγράφου Εξειδίκευσης</b>	<b>01</b>
<b>Αριθμός Πρωτοκόλλου</b>	<b>1140/01.02.2023</b>

***Νοέμβριος 2022***



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## 1. Θεσμικό Πλαίσιο Εξειδίκευσης

Στο άρθρο 35 του Ν.4914/2022, η εξειδίκευση των Προγραμμάτων της περιόδου 2021-2027 χαρακτηρίζεται ως «ένα υποστηρικτικό εργαλείο διαχείρισης, για τον προγραμματισμό και την έκδοση προσκλήσεων, την ένταξη των πράξεων και τη συνολική παρακολούθηση της εφαρμογής» τους, συμβάλλοντας αποτελεσματικά στη διαχείρισή τους. Η εξειδίκευση, συνοδευόμενη από τον προγραμματισμό των προσκλήσεων, τίθεται προς έγκριση από τον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ και κοινοποιείται στην Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος.

Στη με αρ. πρωτ. 86884 / 12.09.2022 Εγκύκλιό της, η Εθνική Αρχή Συντονισμού ανέλυσε την αναγκαιότητα εκπόνησης εγγράφων εξειδίκευσης, συνέταξε οδηγίες για κατάρτισή τους και διαβίβασε πρότυπα - τυποποιημένα έγγραφα προτάσεων και εξειδικεύσεων (Παραρτήματα Ι και ΙΙ).

Τη συνολική ευθύνη για την κατάρτιση της εξειδίκευσης του Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» (ΠολΠρο) έχει η Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης (Διαχειριστική Αρχή) Προγραμμάτων «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» και «Πολιτική Προστασία» -ΕΥΔ ΠΕΚΑ και ΠολΠρο- λαμβάνοντας υπόψη τους στόχους και τις προτεραιότητες του Προγράμματος.



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## 2. Διαδικασία Εξειδίκευσης

Η εξειδίκευση είναι μία δυναμική διαδικασία, η έκταση και ο βαθμός της οποίας προσδιορίζεται ανάλογα με τα κάθε φορά δεδομένα υλοποίησης που η Δ.Α. έχει στη διάθεσή της. Η εξειδίκευση κάθε Προγράμματος γίνεται σταδιακά στη βάση αφενός της ωριμότητας έκδοσης προσκλήσεων για την επιλογή πράξεων στις Προτεραιότητες και αφετέρου των αναγκών στο πλαίσιο της υλοποίησης κάθε Προγράμματος. Σε κάθε περίπτωση, η διαδικασία εξειδίκευσης θα πρέπει να είναι συστηματική καθώς βάσει του Κανονισμού Κοινών Διατάξεων (άρθρο 49, παρ.2) το χρονοδιάγραμμα των προγραμματισμένων προσκλήσεων υποβολής προτάσεων επικαιροποιείται κατά την Προγραμματική Περίοδο 2021-2027 τουλάχιστον τρεις φορές κατ' έτος.

Κατά την προετοιμασία της εξειδίκευσης, η ΕΥΔ ΠεΚΑ & ΠολΠρο – Υποδιεύθυνση Προγράμματος «Πολιτική Προστασία»:

1. Προσδιορίζει τους αρμόδιους φορείς που σχετίζονται με τους τομείς στρατηγικής του προγράμματος και συνεργάζεται με αυτούς για τη διαμόρφωση του εγγράφου εξειδίκευσης.
2. Ενημερώνει τις ως άνω Υπηρεσίες για την έναρξη της διαδικασίας εξειδίκευσης αποστέλλοντας το τυποποιημένο έντυπο πρότασης προκειμένου να υποβάλουν προτάσεις και θέτει δεσμευτική ημερομηνία παραλαβής των προτάσεων, η οποία δεν μπορεί να ξεπερνά του 2 μήνες (άρθρο 35, παρ.3 του Ν.4914/2022).
3. Μετά την εξέταση των προτάσεων, διαμορφώνει το τελικό σχέδιο εγγράφου εξειδίκευσης, λαμβάνοντας υπόψη το εγκεκριμένο Πρόγραμμα και τους κανόνες επιλεξιμότητας και την ιεράρχηση των αναγκών.
4. Εισηγείται το τελικό σχέδιο του εγγράφου εξειδίκευσης στον Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Προγραμμάτων ΕΤΠΑ & ΤΣ, ο οποίος και το εγκρίνει με απόφασή του.
5. Κοινοποιεί στα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος το εγκεκριμένο έγγραφο εξειδίκευσης, ανάλογα με την πρόοδο εξειδίκευσης των δράσεων του Προγράμματος.

Η Δ.Α. δύναται να προβεί στην έκδοση προσκλήσεων μόνο για εκείνες τις δράσεις οι οποίες περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο κάθε φορά έγγραφο εξειδίκευσης. Η εξειδίκευση του Προγράμματος τροποποιείται (Νόμος 4914/2022, άρθρο 35 παρ. 6) μόνο σε περιπτώσεις αναπρογραμματισμού του χρόνου δημοσίευσης κάποιας πρόσκλησης και σημαντικών αλλαγών στο περιεχόμενο του φυσικού αντικείμενου των δράσεων, στους δικαιούχους ή στη δημόσια δαπάνη της πρόσκλησης και μόνο κατά τα σημεία αυτά.

Σημειώνεται ότι η εξειδίκευση δεν αποτελεί αυτοδίκαιη αξιολόγηση μιας δράσης, ούτε δέσμευση χρηματοδότησης, καθώς οι προβλεπόμενες διαδικασίες για την αξιολόγηση και ένταξή τους, σύμφωνα με το ΣΔΕ, ακολουθούνται υποχρεωτικά στη συνέχεια υποβολής των προτάσεων από τους δικαιούχους.



### 3. Περιεχόμενα 1<sup>ης</sup> Εξειδίκευσης

Με την 1<sup>η</sup> εξειδίκευση του Προγράμματος «Πολιτική Προστασία» 2021 – 2027 εξειδικεύεται το σημείο (δ) της Δράσης 2.1. όπως αυτή περιγράφεται στο εγκεκριμένο έγγραφο του Προγράμματος <https://www.ymeperaa.gr/images/POLPRO/sfc2021-PRG-2021EL16RFPR001-1.3.pdf>, σελ. 28

«Δράση 2.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών / δ. Πυροσβεστικά οχήματα και λοιπά μέσα για το Πυροσβεστικό Σώμα»

Αναλυτικά στοιχεία παρέχονται κατωτέρω:



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Προτεραιότητα 2: Εξοπλισμός και συνοδευτικές ενέργειες πρόληψης και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών

Στόχος πολιτικής (ΣΠ) 2	Μια πιο πράσινη χαμηλών εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα και ανθεκτική Ευρώπη μέσω της προώθησης της καθαρής και δίκαιης ενεργειακής μετάβασης, των πράσινων και γαλάζιων επενδύσεων, της κυκλικής οικονομίας, της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων
Ταμείο	ΕΤΠΑ
Ειδικός Στόχος (ΕΣ) 2.4	Πρωώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης του κινδύνου καταστροφών και της ανθεκτικότητας, λαμβάνοντας υπόψη προσεγγίσεις που βασίζονται στο οικοσύστημα

### ΣΠ 2 - ΕΣ 2.4 - Δράση 2.1. Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών

#### Περιγραφή δράσης [μέχρι 4.500 χαρακτήρες]

Λαμβάνοντας υπόψη την αυξητική τάση στη συχνότητα εκδήλωσης ακραίων καιρικών φαινομένων, κρίνεται ως αναγκαία η αναβάθμιση και αντικατάσταση των υφιστάμενων οχημάτων του Πυροσβεστικού Σώματος με νέα, για την κάλυψη των σύγχρονων αναγκών και την αντιμετώπιση των αυξημένων απαιτήσεων στον τομέα της πολιτικής προστασίας.

Στο πλαίσιο της προτεινόμενης δράσης θα δοθεί η δυνατότητα ανανέωσης του υφιστάμενου εξοπλισμού του Πυροσβεστικού Σώματος - του οποίου η συντήρηση καθίσταται ασύμφορη λόγω παλαιότητας - στοχεύοντας στην γρήγορη και αποτελεσματική επέμβαση για την αντιμετώπιση των καταστροφικών επιπτώσεων από την εκδήλωση ακραίων φαινομένων.

Τα νέα οχήματα θα χρησιμοποιηθούν από τις κατά τόπους Υπηρεσίες του Πυροσβεστικού Σώματος συμβάλλοντας στην εκπλήρωση του σκοπού και της αποστολής τους και συγκεκριμένα:

- Στη διάσωση και παροχή κάθε δυνατής συνδρομής σε άτομα των οποίων απειλείται ή εκτίθεται σε κίνδυνο η ζωή και η σωματική τους ακεραιότητα από κάθε είδους έκτακτη ανάγκη.
- Στην ασφάλεια και προστασία της ζωής και της περιουσίας των πολιτών και του κράτους, καθώς και του δασικού πλούτου και φυσικού περιβάλλοντος της χώρας από τους κινδύνους των πυρκαγιών, θεομηνιών και άλλων καταστροφών.

Ο εξοπλισμός δύναται να χρησιμοποιηθεί για την παροχή συνδρομής προς άλλες χώρες, στο πλαίσιο των ισχυουσών διακρατικών συμφωνιών, καθώς και των υποχρεώσεων που απορρέουν από το Κοινοτικό και Διεθνές Δίκαιο.

Η προμήθεια αφορά πυροσβεστικά οχήματα διαφόρων χρήσεων, τα οποία θα ανταποκρίνονται στις νέες τεχνολογικά εξελίξεις. Αναλυτικότερα, θα διαθέτουν πρόσθετο, κατάλληλο εξοπλισμό και πιστοποιητικό διασφάλισης ποιότητας ISO 9001 ή ισοδύναμο (εργοστασιακής κατασκευής). Ενδεικτικά αναφέρονται οι παρακάτω τύποι οχημάτων ανάλογα με το είδος του κατασβεστικού υλικού που φέρουν, τη χωρητικότητά τους και το σκοπό του προορισμού τους (ήτοι οχήματα πόλης ή οχήματα δασών).

- Υδροφόρα οχήματα
- Ειδικά οχήματα
- Οχήματα μεταφοράς προσωπικού
- Βοηθητικά οχήματα

Η προτεινόμενη δράση αφορά όλη τη χώρα και οι κύριες ομάδες στόχους που θα ωφελήσει είναι το Πυροσβεστικό Σώμα και το σύνολο του πληθυσμού της χώρας.



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Η εν λόγω δράση περιλαμβάνεται στα μέτρα πρόληψης, ετοιμότητας και αντιμετώπισης των καταστροφών ανά κίνδυνο, όπως έχουν προσδιοριστεί στο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (ΕΣΔΚΚ).

<b>Στοιχεία δράσης</b>	<p><i>Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία:</i></p> <input type="checkbox"/> Κρατική ενίσχυση <input type="checkbox"/> Χρηματοδοτικό μέσο <input type="checkbox"/> ΟΧΕ <input type="checkbox"/> ΟΧΕ-ΒΑΑ <input type="checkbox"/> ΤΑΠΤΟΚ <input type="checkbox"/> Έξυπνη εξειδίκευση <input checked="" type="checkbox"/> Άλλο: Προμήθεια
<b>Αναγκαίοι πρόσφοροι όροι</b>	<p>Α.Ο. _____ Εκπληρωμένος <input checked="" type="checkbox"/> ΝΑΙ <input type="checkbox"/> ΟΧΙ <input type="checkbox"/> Δεν αφορά <input type="checkbox"/></p> <p>Θεματικός Αναγκαίος Όρος – Εκπληρώνεται</p> <p>2.4 Αποτελεσματικό πλαίσιο διαχείρισης του κινδύνου καταστροφών</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Νόμος 4662/20 «Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση του συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού Σώματος και άλλες διατάξεις»</li> <li>• Εθνική Εκτίμηση Κινδύνων (National Risk Assessment for Greece/NRA) 2021</li> <li>• Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Κινδύνου Καταστροφών (ΕΣΔΚΚ) (National Disaster Risk Management Plan/NDRMP)</li> </ul>
<b>Δικαιούχοι δράσης</b>	<ol style="list-style-type: none"> <li>1. Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας</li> <li>2. Πυροσβεστικό Σώμα</li> </ol>

### Χρηματοδοτικός πίνακας δράσης

Κατηγορία περιφέρειας*	Ενωσιακή Συνεισφορά σε € (α)	Εθνική Συνεισφορά σε € (β)	Σύνολο γ=(α)+(β)
Μετάβασης	12.274.280	8.182.853	20.457.133
Λιγότερο Αναπτυγμένες	67.611.437	11.931.430	79.542.867
	<b>% εξειδίκευσης **</b>		14.01%

\*Στην περίπτωση που δεν έχει εφαρμογή η στήλη παραμένει κενή

\*\*Υπολογίζεται το ποσοστό στο σύνολο του π/υ του Προγράμματος



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



## Δείκτες εκρών και αποτελεσμάτων δράσης

Συμπληρώνονται οι δείκτες εκρών και αποτελεσμάτων που περιλαμβάνονται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αλλά και κάθε άλλος πρόσθετος δείκτης που μπορεί να προκύψει στο πλαίσιο της εξειδίκευσης του Προγράμματος και συνδέεται με τη συγκεκριμένη δράση. Στην περίπτωση πρόσθετων δεικτών, επισημαίνονται με χρωματική σκίαση τα κελιά του κωδικού (ID) και της ονομασίας του δείκτη. Στις περιπτώσεις πρόσθετων δεικτών και για λόγους συντονισμού της αντιμετώπισης ίδιου τύπου πράξεων στα προγράμματα του ΕΣΠΑ συνιστάται η συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΑΣ.

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
2	2/2.4	Μετάβασης	2.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών		PSO640	Επενδύσεις σε εξοπλισμό για τη διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πλημμύρες και κατολισθήσεις	ευρώ	-	-	1.022.857	5.114.283	58	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πλημμύρες και κατολισθήσεις (συμπεριλαμβανομένων της ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και των συστημάτων διαχείρισης καταστροφών, των υποδομών και των προσεγγίσεων με βάση το οικοσύστημα)	3.068.570	5.114.283
					PSO641	Επενδύσεις σε εξοπλισμό	Ευρώ	-	-	1.022.857	5.114.283	59	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση	3.068.570	5.114.283



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
						για τη διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές									
					PSO642	Επενδύσεις σε εξοπλισμό για τη διαχείριση κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: άλλες καταστροφές	Ευρώ	-	-	1.022.857	5.114.283	60	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: άλλες καταστροφές, π.χ. θύελλες και ξηρασία (συμπεριλαμβανομένων της ευαισθητοποίησης)	3.068.570	5.114.283



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης





Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
													ης, της πολιτικής προστασίας και των συστημάτων διαχείρισης καταστροφών, των υποδομών και των προσεγγίσεων με βάση το οικοσύστημα)		
					PSO643	Επενδύσεις σε εξοπλισμό για τη διαχείριση φυσικών κινδύνων μη σχετιζόμενων με το κλίμα και κινδύνων που συνδέονται με ανθρώπινες δραστηριότητες	Ευρώ	-	-	1.022.857	5.114.283	61	Πρόληψη και διαχείριση φυσικών κινδύνων μη σχετιζόμενων με το κλίμα (π.χ. σεισμοί) και κινδύνων που συνδέονται με ανθρώπινες δραστηριότητες (π.χ. τεχνολογικά ατυχήματα), συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και των συστημάτων, υποδομών και βασισμένων στο οικοσύστημα προσεγγίσεων διαχείρισης καταστροφών	3.068.570	5.114.283



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
					RCR35	Πληθυσμός που ωφελείται από αντιπλημμυρικά μέτρα	άτομα		2021		626.668				
					RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021		918.288				
					RCR37	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικές καταστροφές που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή (εκτός των πλημμυρών και των ανεξέλεγκτ	άτομα		2021		62.677				



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
						ων πυρκαγιών)									
					RCR96	Πληθυσμός που επωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικούς κινδύνους που δεν συνδέονται με την κλιματική αλλαγή και κινδύνους που συνδέονται με τις ανθρώπινες δραστηριότητες	άτομα		2021		851.607				
2	2/2.4	Λιγότερο Αναπτυγμένες	2.1 Εξοπλισμός αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών		PSO640	Επενδύσεις σε εξοπλισμό για τη διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται	Ευρώ	-	-	3.977.143	19.885.717	58	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα:	16.902.859	19.885.717



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
						με το κλίμα: πλημμύρες και κατολισθήσεις							πλημμύρες και κατολισθήσεις (συμπεριλαμβανομένων της ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και των συστημάτων διαχείρισης καταστροφών, των υποδομών και των προσεγγίσεων με βάση το οικοσύστημα)		
					PSO641	Επενδύσεις σε εξοπλισμό για τη διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές	Ευρώ	-	-	3.977.143	19.885.717	59	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: πυρκαγιές (συμπεριλαμβανομένων της ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και των συστημάτων διαχείρισης καταστροφών, των υποδομών και των προσεγγίσεων	16.902.859	19.885.717



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Προεραϊκή ότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
													με βάση το οικοσύστημα)		
					PSO642	Επενδύσεις σε εξοπλισμό για τη διαχείριση κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: άλλες καταστροφές	Ευρώ	-	-	3.977.143	19.885.717	60	Προσαρμογή στα μέτρα για την αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής και πρόληψη και διαχείριση των κινδύνων που συνδέονται με το κλίμα: άλλες καταστροφές, π.χ. θύελλες και ξηρασία (συμπεριλαμβανομένων της ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και των συστημάτων διαχείρισης καταστροφών, των υποδομών και των προσεγγίσεων με βάση το οικοσύστημα)	16.902.859	19.885.717
					PSO643	Επενδύσεις σε εξοπλισμό για τη διαχείριση φυσικών κινδύνων μη	Ευρώ	-	-	3.977.143	19.885.717	61	Πρόληψη και διαχείριση φυσικών κινδύνων μη σχετιζόμενων με το κλίμα (π.χ. σεισμοί) και κινδύνων που συνδέονται με	16.902.859	19.885.717



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**	
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**			
						σχετιζόμενων με το κλίμα και κινδύνων που συνδέονται με ανθρώπινες δραστηριότητες							ανθρώπινες δραστηριότητες (π.χ. τεχνολογικά ατυχήματα), συμπεριλαμβανομένων των δραστηριοτήτων ευαισθητοποίησης, της πολιτικής προστασίας και των συστημάτων, υποδομών και βασισμένων στο οικοσύστημα προσεγγίσεων διαχείρισης καταστροφών			
					RCR35	Πληθυσμός που ωφελείται από αντιπλημμυρικά μέτρα	άτομα		2021			1.332.080				
					RCR36	Πληθυσμός που ωφελείται από μέτρα προστασίας από ανεξέλεγκτες πυρκαγιές	άτομα		2021			456.391				
					RCR37	Πληθυσμός που	άτομα		2021			133.208				



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
						ωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικές καταστροφές που συνδέονται με την κλιματική αλλαγή (εκτός των πλημμυρών και των ανεξέλεγκτων πυρκαγιών)									
					RCR96	Πληθυσμός που επωφελείται από μέτρα προστασίας από φυσικούς κινδύνους που δεν συνδέονται με την κλιματική αλλαγή και κινδύνους που	άτομα		2021			3.575.124			



Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής / Ειδικός Στόχος	Κατηγορία Περιφέρειας	Δράση	π/υ δράσης	Δείκτης		Μονάδα μέτρησης	Τιμή βάσης/ αναφοράς	Έτος βάσης/ αναφοράς	Ορόσημο (2024)	Στόχος (2029)	Πεδίο Παρέμβασης (ΠΠ)*		Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή συνεισφορά σε €)**	Ποσό που αντιστοιχεί στο ΠΠ (Ενωσιακή + εθνική συνεισφορά σε €)**
					ID	Ονομασία						Κωδικός ΠΠ**	Ονομασία ΠΠ**		
						συνδέονται με τις ανθρώπινες δραστηριότητες									

\* Για την περίπτωση του Προγράμματος Αλιείας, Υδατοκαλλιέργειας και Θάλασσας (ΠΑΛΥΘ) το πεδίο αφορά τους τύπους παρέμβασης

\*\* Τα πεδία δύναται να μην συμπληρωθούν στην περίπτωση του ΠΑΛΥΘ αν δεν είναι δυνατή η κατανομή του π/υ σε χαμηλότερο επίπεδο από αυτό της δράσης.

Προτεραιότητα	Στόχος Πολιτικής	Ταμείο	Ειδικός Στόχος	Δράση	Κύριες ομάδες στόχου συμμετεχόντων/ Φορείς	Δείκτες Εκκρώων	Δείκτες Αποτελεσμάτων
2	2	ΕΤΠΑ	2.4	2.1.iv	Πληθυσμός, επιχειρήσεις, αγρότες Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Πυροσβεστικό Σώμα	RSO640, RSO641, RSO642, RSO643	RCR35, RCR36, RCR37, RCR96



Με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης





## Αναμενόμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης

Για θέματα/ διαδικασίες που δεν σχετίζονται με τη συγκεκριμένη δράση που εξειδικεύεται, στον εκτιμώμενο χρόνο συμπληρώνεται η φράση «Δεν αφορά».

	Εκτιμώμενος Χρόνος
Συμμόρφωση με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης*	
Προγραμματικές δεσμεύσεις** (συμπληρώνεται κατά περίπτωση)	Δεν αφορά
Έγκριση κριτηρίων επιλογής πράξης	
Άλλο: ***	
<b>Εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης πρόσκλησης ή προσκλήσεων ****</b>	<b>Q1, 2023</b>

\* Αν πρόκειται για δράση που περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα αναφέρεται ο εκτιμώμενος χρόνος (μήνας, έτος) του εγγράφου συμμόρφωσης. Αν πρόκειται για νέα δράση που δεν περιλαμβάνεται στο εγκεκριμένο Πρόγραμμα, η ΔΑ, με βάση τις κατευθύνσεις της ΕΥΣΣΑ, θα εκτιμήσει αν η δράση καλύπτεται από τα δελτία ελέγχου που είναι διαθέσιμα, διαφορετικά θα πρέπει να συνυπολογίσει τον χρόνο που θα απαιτηθεί για να διαμορφωθεί το νέο δελτίο ελέγχου συμμόρφωσης με την αρχή μη πρόκλησης σημαντικής βλάβης (DNSH).

\*\* π.χ. έγκριση επιχειρησιακού σχεδίου λυμάτων οικισμών Δ' προτεραιότητας, σύμφωνη γνώμη ΦοΔΣΑ, έκδοση κατευθυντήριων οδηγιών για την ολιστική προσέγγιση κλπ.

\*\*\* Για τον εκτιμώμενο χρόνο έκδοσης πρόσκλησης λαμβάνονται υπόψη τα στοιχεία που έχουν συμπληρωθεί στον πίνακα που ακολουθεί την περιγραφή της δράσης.

\*\*\*\* Αναγράφεται το τρίμηνο και το έτος κατά το οποίο εκτιμάται ότι θα εκδοθεί η πρόσκληση, ή οι προγραμματισμένες ενδεχομένως διαδοχικές προσκλήσεις της δράσης.



Με τη συγχρηματοδότηση  
της Ευρωπαϊκής Ένωσης

